

《起跑线》：印度人拍出了他们的焦虑



电影《起跑线》中，为了让孩子获得更好的教育，富裕家庭的拉吉夫妇精疲力竭，购买学区房，贿赂校长，骗取贫困生指标……从孩子的教育问题出发，牵出了学区房、课外班、家庭收入、社会阶层、邻里关系等等。

“让孩子赢在起跑线上”成为这个印度富裕家庭的紧箍咒，只要社会阶层的咒语念动，拉吉夫妇只能疲于奔命。在因为孩子教育而产生的争吵中，拉吉太太情急之下飙出点题对白：英文不只是英文，而是阶级！

好不容易摆脱贫民窟的印度城市人群，如何让财富保值和增值，如何让下一代得到更好的教育，避开连自来水都用不上的悲苦生活，简直是印度式焦虑的最热话题，其背后正是快速发展中带来的巨大不安全感。

印度电影人洞悉了自己的这份焦虑，拍出了一部把握当下的电影。

你不用操心《起跑线》的水准，在口味苛刻的豆瓣网上，它得到了8.1的高分（截止2018年4月3日）。笔者看来，比电影本身好坏更重要的是，为什么印度电影人开始关注起现实？

近几年，印度电影忽然在一夜之间成了超好口碑的代名词。在票房和口碑双高的《摔跤吧爸爸》里，关切的是女性权利的现实问题。在《神秘巨星》里，面临家暴的女孩，为了梦想奋斗并且最终成功。在《起跑线》里，印度人又把视角放到了教育上。

印度电影在市场中的崛起，除了工业生产力的进化，更值得关注的是印度的创作者在人文关怀的持续焦灼。女性权利、阶层上升、教育和社会不平等，我们发现印度电影

不只是歌舞升平，更和时代脉搏紧密绑定。“拍出有时代感的电影”，似乎成为印度成功电影的标配。

在当下全球电影市场上，我们能看到飞天遁地的好莱坞超级英雄，也会有爱情、科幻和亲子动画片。与现实息息相关的那份焦虑感，反而成为了稀缺题材，印度电影找到了一种共鸣。

别误会，在类型电影之间，笔者并没有厚此薄彼的倾向，笔者关注的问题是，某一类型的缺失，到底是电影人对把握当下的不充分，还是缺乏观众消费的土壤。

要知道，娱乐性并不是一个好的借口，一个严肃的题材并不一定不好看。以《起跑线》为例，印度人处理自身焦虑的方式，实际上是喧闹且富有娱乐性的。拉吉夫妇为了混入上层社会闹出的笑话，为了争取指标混入贫民区的身份落差，以及最终“找到适合自己才是最好”的教育观。

整个故事并不是冷峻的纪录片风格，而是一部彻头彻尾的喜剧。原来，印度人也有把严肃题材喜剧化的天赋。

在很多个维度，《起跑线》都是一部标杆式的作品。这并不因为它有多么优秀，更是印度电影人做出了一种生动的示范，把广泛的、沉重的现实问题放入电影，也可以是深刻并且欢快的。

（荔枝网）



娱评

《新相亲时代》嘉宾甜蜜交往

孟非：家长帮忙择偶有“误区”

本报综合消息 4月8日晚，由孟非担纲主持的相亲交友节目《新相亲时代》第三期播出引发热议。杨枫与女嘉宾李慧成功牵手，羡煞旁人，两人的后续发展也堪称甜蜜。现场，孟非谈到家长帮忙择偶称有“误区”。

当晚播出的节目中，漫画家、海归CEO、摇滚乐手三个男嘉宾登上舞台。其中，爱好美食喜欢健身的杨枫堪称“女婿范本”，外形帅气、做得一手好菜，

在《新相亲时代》现场成功牵手女嘉宾李慧，两人后续的交往也进展飞速。

随着节目的进行，亲友团越来越多关于婚恋的观念和看法引发观众广泛热议。对于博士家庭不断强调“聪明”“基因好”的观点，孟非认为：“在婚姻和爱情这件事上，两个人的情感是第一位的，如果过度强调家庭的基因，就忽视了情感因素，但是在婚姻中，没有什么事情是比情感更重要的。”（莫斯其格）

女冰世锦赛： 中国首战胜波兰



4月8日，在意大利阿夏戈举行的2018国际冰联女子冰球世锦赛甲级B组的首场比赛中，中国队以4:0战胜波兰。

图为当日中国队球员庆祝进球。
新华社发

大乐透开出两注千万元头奖

4月7日，体彩大乐透第18039期前区开出号码02、07、14、29、32，后区开出号码10、11。本期全国共销售2.17亿元，为社会筹集彩票公益金7824万元。

本期全国中出两注头奖。其中，1注为1600万元（含600万元追加奖金）追加投注头奖，出自甘肃；1注为1000万元基本投注头奖，出自四川。

由于采用了追加投注，甘肃这位幸运儿在头奖方面多拿了600万元，从而使得单个头奖达到了封顶的1600万元。

二等奖中出84注，每注奖金为10.97万元；其中46注采用追加投注，每注多得奖金6.58万元。追加后，二等奖单个总奖金为17.56万元。三等奖中出563注，每注奖金为7017元；其中193注采用追加投注，每注多得奖金4210元。追加后，三等奖单个总奖金为1.12万元。

奖号方面，前区02、07、14、29、32分布较为零散，各个号段上均有号码分布。0号段上开出02、07；1号段上开出14，该号复制上期（第18038

期）奖号；2号段上开出29；最大号码开出3号段上的32，该号复制上期奖号。

后区开出10、11一组大号、连号。其中，11为隔期开出号码，该号于最近5期之内开出3次，大热。

奖池方面，本期开奖结果结束后，53.64亿元已经滚存至4月9日（周一）开奖的第18040期，这一水位较上期继续上涨，再攀历史新高。

体彩大乐透“6亿元大派奖”在即，届时“3元可中2400万”，小伙伴们还在等什么，赶紧上场吧！（娜娜）



中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

广告